全国妇联致电祝贺中国女足夺冠

本报北京2月7日讯 记者朱宁宁 2月7 日,全国妇联致电中国国家女子足球队,热烈 祝贺中国女足获得2022女足亚洲杯冠军。

贺电中说,在举国同庆壬寅新春和北 京第24届冬奥会胜利开幕之际,中国女足不 屈不挠,力闯难关,以骄人战绩时隔16年再 次夺得亚洲杯冠军,打出了风格,赛出了水 平,成为历史上第9次捧起亚洲杯冠军奖杯 的球队,为祖国和人民赢得了崇高的荣誉。 这是对伟大祖国最好的祝福,是亿万中国 女性的巨大荣光,展现了铿锵玫瑰的骄人

贺电指出,中国女足彰显了坚韧不拔、永 不言败、敢打敢拼的精神风貌,体现了新时代 中国女性响应习近平总书记号召,争当伟大

事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦 的奋斗者的生动实践,向世界展示了中国 精神和中国力量,必将激励包括亿万妇女 在内的中华儿女为中国特色社会主义伟大 事业接续奋斗。

全国妇联号召广大妇女向中国女足学 习,学习她们胸怀祖国、为国争光的崇高境 界,学习她们永不言弃、不畏强手的奋斗精 神,学习她们团结协作、顽强不屈的团队品 格,更加紧密地团结在以习近平同志为核心 的党中央周围,深刻认识"两个确立"的决定 性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",立足本职,踔厉奋发,奋进 新征程、建功新时代,以实际行动喜迎党的二

春节假期未发生重大以上生产安全事故

本报北京2月7日讯 记者蔡岩红 应急 管理部今天通报,经过各方面共同努力,春节 假期全国安全形势总体平稳,未发生重大以 上生产安全事故和较大以上自然灾害,共接 报各类生产安全事故34起、死亡37人,同比减 少6起、15人,分别下降15%、28.8%;全国江河

水势平稳,未接报森林火灾。 据了解,国务院安委办、应急管理部高度 重视春节假期安全防范和应急值守工作,提 前周密作出安排部署。节前,国务院安委办、 应急管理部组织16个工作组赴各地督导检 查,推动进一步强化重大风险防控,遏制重特 大事故,确保安全生产形势稳定。

春节假期期间,各地区、各有关部门深入 研判安全形势,严格落实各项责任措施,全力 防控各类风险隐患。北京、河北、山东等13个 省份的党政主要负责同志"双带队"检查指 导,27个省份的省级领导深入基层调研检查, 以上率下压实责任;各有关部门主动履责抓 好各自领域安全工作。广东、吉林、宁夏等地 建立多部门研判机制,滚动掌握风险变化趋 势,及时调整部署、防范应对。湖南、四川、贵 州、江西等地应急管理部门发挥牵头作用,统 筹雨雪冰冻灾害应对。

按照国务院安委办、应急管理部的要求, 各地派出370多个煤矿、危化品、烟花爆竹等 省级工作组开展"四不两直"明察暗访,督促 开工企业主要负责人和技术骨干在岗履职。 各级消防部门针对大型综合体、大型商场、餐 饮娱乐、影院等人流密集场所,烟花爆竹生 产、储存、销售和集中燃放区域,以及不停工 生产企业等重点单位,开展明察暗访,督促整 改火灾隐患

国家综合性消防救援队伍在重点区域、 重要场所设置执勤点1.06万余个,出动消防车 8.07万余辆次、消防救援人员44.39万余人次, 参与各类灭火及抢险救援任务3.39余万起,营 救疏散群众6182人。国家安全生产应急救援 队伍出动1150队次、4272人次,为580多家企业 提供风险防范和安全技术服务。

夯实根基敢做善成打造法治强市

广西玉林法治建设提档升级

□ 本报记者 莫小松 马艳 □ 本报通讯员 李家安

法律统一配送,民主法治示范村创建要 做到"十好十无五有",信访案件由矛调中心 案件化办理,政法队伍形成"461"人才梯 队……一系列创新举措,只为同一个目标:法

"玉林市要建成产业强、枢纽强、生态强、 法治强、乡村振兴示范区、政治生态示范区、 城市美的'四强两区一美'两湾先行试验区, 法治强是重要一环,是基础,更是保障。"广西 壮族自治区玉林市委常委、政法委书记杨远 波说,玉林政法系统敢为人先,攻坚克难,淬 炼政法铁军,夯实法治根基,创新社会治理,

建铁军

玉林市公安局刑事侦查支队刑事技术大 队成员平均年龄37岁,是一支年轻的专业队 伍,他们日复一日默默坚守在现场和实验室, 有时候为了勘查、检验,一坐就是一整天、一

干就是一个通宵 辛苦耕耘换来满墙荣誉:连续4年荣立集 体三等功,1人获颁"庆祝中华人民共和国成 立70周年"纪念章,1人荣获公安部"不忘初 心·刑侦事业奋进创新——庆祝改革开放40 年"纪念章,1人被授予"全国三八红旗手"称 号,1人被授予"广西勤廉先进个人",1人被授 予全区优秀人民警察,12人次荣立个人三

这是玉林政法系统培育优秀团队的缩 影。2020年4月,玉林市委组织部与市委政法 委出台意见,决定实施"五强化三培育"工程, 建立全市政法系统"461"基础型人才阶梯,即 为青年干警搭建四级人才成长阶梯、为入库 人才提供六大培养平台、量身订制一份个人

成长计划清单。

技术大队有两人入选玉林市卓越政法人 才,11人入选"461"基础型人才,正逐渐成长 为玉林公安刑侦的中坚力量。"'五强化三培 育'工程搭建了人才成长阶梯,激励每一名干 警从办案型向专家型靠拢。"玉林市公安局刑 事侦查支队副支队长黄墁说。黄墁创建广西 公安系统首个"广西三八红旗手工作室",成 为公安系统巾帼排头兵。

在成才梯队激励机制作用下,玉林市涌 现出一个又一个先进团队,高端领军人才培 养有序推进,全市深谋远虑、步步为营打造一 流政法铁军。

政法机关强化党建引领政法队伍建设, 全市政法系统建立党建联盟,总部设在市委 政法委,政法各家自愿加入,平时联合开展主 题活动、服务基层行动等,实现党建引领聚合 力、联盟共建促发展。

2021年,玉林市委政法委深入推进政法 队伍教育整顿,结合"五强化三培育"工程推 动教育整顿常态化,筑牢了广大干警思想根 基,强化了法治意识,树立了良好形象,政法 干警的干事激情愈发高涨

重治理

800平方米的玉林市反诈中心,13名民辅 警与来自通信、银行等19个反诈联盟成员单 位的21名进驻人员形成新的团队,进发出前 所未有的打击合力。

打击电诈,玉林部署快、起点高。2021年6 月1日,全市动员部署,市委办、市政府办在广 西率先联合发文,为期一年的专项整治行动

玉林市,县两级反诈中心在广西率先 全部实现实体化运行,全市聚焦重点,强势 推进,形成党政领导、综治主导、部门主责、 公安主打、社会参与的全社会反诈宣传

博白县委、县政府组织开展"9点行动"。 干部职工每晚9点进村入户,动员群众安装国 家反诈中心App,目前,玉林市反诈App安装 量、安装率和滞留缅北人员劝返率位居广西 第一;全市打击防范电信网络诈骗犯罪警情 数、立案数、涉案损失数等重要指标在2021年 8月首次出现下滑拐点,连续4个月环比大幅

高位推进打击治理电信网络新型违法犯 罪是玉林市强化社会治理的一个缩影。去年 以来,玉林市委办、市政府办相继就加强平安 建设、常态化开展扫黑除恶斗争、民主法治示 范村(社区)创建等发文,建强基层基础,构建 共建共治共享的基层社会治理新格局。

全市按照"十好十无五有"标准开展民主 法治示范村(社区)创建,自治、法治、德治相 结合的基层治理体系和治理能力现代化水平 得到提高。

针对"问题楼盘"这个关系群众民生福祉 的难题,2021年9月,玉林市开展房地产领域 突出问题专项治理行动,经过3个月集中治 理,34个"问题楼盘"处置均取得进展。

"各专班始终把依法治理的思维贯穿全 过程,最大限度地赢得人民群众对开展专项 治理行动的认可,形成全房地产领域敬畏法 律、严守规程的氛围,对房地产领域企图以身 试法、铤而走险的行为起到震慑效应。"杨远

强服务

2021年3月8日,玉林市开展全警参与信 访积案化解百日攻坚行动。中央交办的603件 信访积案全部分解到市县政法部门,政法各 家领导纷纷下访,2000多名政法干警利用周 末和晚上时间与信访对象谈心谈话。

2021年7月底,玉林市实现中央交办的

各类信访事项和信访积案全部清零。成 绩的背后,全警"进百企千村万户",听民 声、察民情、知民意、解民忧,走访农户 9114户,联系服务企业606家,化解矛盾 纠纷1325件,解决企业和群众生产生活 难题843个,以实际行动践行政法队伍人

为了让群众有更多获得感,玉林市、县 两级建设民营经济法律服务配送实体中 心,集中政法各家和行政执法部门的执法 司法力量,实现人民调解、行政调解、司法 调解三调联动,一站式为民营企业经营者 提供优质的法律服务。

玉林市还创新理念,成立矛盾纠纷调 解中心,经过一年的摸索,矛调中心独立办 室,破解了信访案件同流原单位,重复信访

"案件化办理是矛调中心的创新。" 杨远波分析说,这种新型的信访大厅工 作模式整合信访服务中心原有人员和信 访联席会议成员单位派驻人员,统一受 理、统一建档立卡、统一办理,形成一整 套证据材料,有初查、调查,形成信访报 告,是信访调查的终点,也是化解信访案 件的起点,是解决信访治理顽疾的有效

如果不接受信访结论,矛调中心还会 引导当事人进入诉讼,或者通过现场设置 的调委会、专家调解室、法律诊所开展调 解。信访、调解、听证、诉讼、法援一站式的 服务实现"前台受理、后台办理",让群众 "只进一扇门、最多跑一次"。

矛调中心成为全市社会矛盾纠纷、信 访保障工作的组织调解中心和指挥调度中 心。2021年,玉林市累计办结信访事项4056 件,占受理数的91.64%,成功调处各类矛盾 纠纷13801件,占受理数的96.27%。

多部门联合打击各类洗钱违法犯罪行为

本报讯 记者周芬棉 为依法打击治理 洗钱违法犯罪活动,人民银行、公安部、国家 监察委、最高法、最高检、国家安全部、海关总 署、国家税务总局、银保监会、证监会、外管局 等十一部门近日联合印发了《打击治理洗钱 违法犯罪三年行动计划(2022—2024年)》,决 定于2022年1月至2024年12月在全国范围内开 展打击治理洗钱违法犯罪三年行动。

三年行动计划要求,各部门要加强组 织领导,加强宣传培训,从修订反洗钱法和 办理洗钱刑事案件相关司法解释、落实"一 案双查"工作机制,加强情报线索研判和案 件会商,强化洗钱类型分析和反洗钱调查 协查,增强反洗钱义务机构洗钱风险防控 能力等方面落实工作责任,结合各地实际 和部门职能进一步细化各项工作措施,依 法打击各类洗钱违法犯罪行为,尤其要加 大力度惩治刑法第一百九十一条规定的洗 钱犯罪,坚决遏制洗钱及相关犯罪的蔓延 势头,推动源头治理、系统治理和综合治 理,构建完善国家洗钱风险防控体系,切实 维护国家安全、社会稳定、经济发展和人民 群众利益。

央行与银保监会、证监会已积极行动起 来。一行两会同步发布《金融机构客户尽职调 查和客户身份资料及交易记录保存管理办 法》,要求以风险为本,对可疑及大额转账汇 款加强监管。

国家知识产权局重拳打击违法违规代理

本报讯 记者张维 记者近日从国家 知识产权局获悉,2021年,国家知识产权局 深入推进知识产权代理行业"蓝天"专项整 治行动,重拳打击违法违规代理行为,共约 谈代理机构2350家,责令整改2105家,作出 罚款与警告220件,吊销和停业12家机构,办 案数量超过机构改革前的总量,专项行动 取得积极成效,代理行业秩序持续好转,初 步形成了严厉打击代理违法行为的高压

据了解,国家知识产权局积极推进建立 主动监管工作机制,加强对重点数据、重点领 域、重点对象的监测分析。通过对专利审查、 商标审查、社保信息等重点环节相关数据进 行监测分析,及时发现代理非正常专利申请、 恶意商标申请、人均代理量畸高等行为线索; 通过对电商平台、展会、宣传广告信息等重点 领域进行监控,及时发现无资质专利代理、以 不正当手段招揽业务等行为线索;通过对列 人经营异常名录、严重违法失信名单机构等 重点主体的监控,提升监管工作针对性和精

国家知识产权局聚焦代理非正常专利申 请、无资质专利代理、恶意商标申请代理行 为、伪造变造公文等突出违法行为,开展 "蓝天"行动大会战,依法从严打击。综合治 理代理非正常专利申请行为,对200余家代 理机构采取行政指导、行政约谈、重点检 查、警告罚款、停业吊销五种形式进行分类 集中整治。

国家知识产权局推进将严重违法代理行 为纳入国家市场监管总局出台的市场监管严 重违法失信名单列入情形。起草制定《专利代 理信用评价管理办法(试行)》,并选择在相关 省份先行先试。依法将48家专利代理机构列 人经营异常名录。不断优化专利代理信息公 示系统,方便公众查询和判别代理机构,完善 "黑代理""审代勾连"、严重违法失信名单、经 营异常名录等风险提示功能,加大对违法代 理行为的曝光力度。

益阳市公安局朝阳分局全力推进社区警务

本报讯 记者阮占江 通讯员王浩 2021年以来,湖南益阳市公安局朝阳分局坚 持和发展新时代枫桥经验,下大力气打造社 区警务,"百日攻坚"行动战果在全市名列前 茅,平安建设考评排名全市第一,实现了辖区 违法犯罪警情和刑事发案双下降、群众安全 感和满意度双提升的工作目标。

为促进社区警务与人民理念的相互融 合,一年来,该局机关民警下沉社区,与社区 民警联合开展"我为群众办实事""每月一主 题"活动,大力推广国家反诈App,走访慰问 困难群众,共同化解矛盾纠纷。2021年,共组 织5次集中大清查活动,打掉两个流动赌博团 伙,有效净化社会环境;在城区商业中心组织 集中退赃大会,现场退赃90余万元;成立反诈 中心,快速止付上百次,挽损近千万元;积极

组织社区44支群防群治力量开展巡逻防控 覆盖背街小巷,守护一方平安。

为促进社区警务与县域警务的有机融 合,该局党委将2021年确定为"社区警务工作 年",分局采取党委成员联点、机关科室包点 方式,举全局之力推进社区警务工作。将维护 政治安全和社会稳定作为社区警务的重心, 县域警务各项工作在社区警务中落地生根, 实现了无缝对接。

该局积极开展"枫桥式警务室"创建活 动。针对之前调解模式单一,社区民警难以胜 任各种调解纠纷的弱项,推广金山警务室探 索建立的"远程联动调解法",组建了由律师、 司法调解员、社区专干、法制民警等组成的调 解专家库。一年来,社区民警走街串巷,认真 开展风险隐患排查和矛盾纠纷化解。

F 关注·春运





图① 2月7日,安徽绩溪突降大雪,合肥铁路公安处绩溪北站派出所增派警力配 合客运部门清扫旅客乘车通道积雪,防止旅客跌倒,为老幼病残孕重点旅客提供帮 本报通讯员 童革苗 摄

图② 近日,一名河南籍妇女抱着婴儿、带着两大包行李,从襄阳火车站乘K124次列 车到浙江嘉兴。列车到站后,乘警将他们交接给嘉兴车站派出所民警。图为民警将妇女和

图③ 2月6日,陕西省关中地区普降大雪,西安铁路公安处启动恶劣天气应急预 案,民警风雪中坚守岗位,全力做好线路治安隐患排查、旅客乘降秩序疏导等工作,确 保旅客返程平安。图为西安铁路公安处耀县站派出所民警护航旅客平安出行。 本报通讯员 张鑫 摄

图 4 春节期间,四川省绵阳市公安局交警支队直属一大队将警力投入到重点路 段、重点时段和关键节点,加强指挥疏导,确保道路交通安全和畅通。图为民警在道路 本报通讯员 张悦 摄 上指挥疏导车辆和行人。

图 5 春运期间,大同铁路公安处在加强疫情防控的同时,进一步加强站车巡查 广泛开展旅行安全常识宣传和爱民便民服务活动,全力确保铁路运输畅通和旅客安 本报通讯员 王玥 摄 全出行。图为民警帮助旅客出站。







春节假期北京铁警处理违法人员21名 本报讯 记者张雪泓 通讯员庞

贺雷 2月6日,春节假期的最后一天。 据北京铁路警方通报,节日期间北京 铁路警方共处理各类违法人员21名。 查获各类违禁物品8128余件,其中烟 花爆竹6万响,化工品400千克,汽油煤 油6升,管制刀具3把,为旅客找回遗失 物品111起、价值48万余元。

据北京铁路警方介绍,春节假期 北京铁路公安局全面加大"见警率"。 积极组织警力深入车站开展节日期间 安保工作,强化治安管控,督促车站安 检部门严格落实安检查危措施,加强 站区清理整治和夜间巡查,夯实辖区 治安防控。同时,要求环京、环张的各 治安检查站严密查控,切实筑牢环京、 环张安全防线,确保冬奥会期间管内 治安秩序稳定。

本报讯 记者马维 通讯员**杨彦平 刘** 春运期间,由上海 开往洛阳的K738次列 车从上海站驶出,该次 列车乘警崔星亚、齐峰 在车厢巡视过程中, 名情绪低落的男性旅客 引起了他们的注意,民 警上前问询情况。

荷女

家

才

通过聊天得知,该 韩姓旅客7年前因为家 庭琐事离家出走,在外 四处漂泊打工,其间没 有和家人进行过联系, 直到临近年关,四处流 浪的韩某被救助站发 现,帮助其购买了回洛 阳老家的车票,并将其 送上了回家的列车。

得知情况后,崔星 亚耐心地劝解韩某给家 人打电话报个平安。但 当韩某拨出电话后,却 发现号码已经停机无法 联络。乘警组赶紧跟支 队指挥室取得联系,经 过不懈努力,终于找到 了韩某母亲的联系

电话刚刚接通,韩 某的一声"妈妈",让电 话那头的母亲泣不成

声。随后乘警组又与韩某母亲互加微 信,为双方连接了视频,看到7年未见 的儿子,韩某母亲激动不已

除夕前一天,韩某家人与韩某在 洛阳火车站会合,一个分离7年之久的 家庭,终于团聚。